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11ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA – 05/06/2020 

 

[RUTH] ...O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Convido 

os senhores vereadores para tomar assento e assinar a lista de presença.  

Peço ao secretário que faça a chamada para verificação de quórum. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Procede à chamada 

dos senhores vereadores para verificação de quórum. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Eu declaro aberta 

essa sessão extraordinária, a décima primeira, convido o secretário que faça para nós a 

leitura do texto bíblico para que possamos refletir em mais essa sessão, que dessa vez o 

vereador possa fazer uma oração boa, para que não haja mais discussões infundadas, e 

falar só da nossa sessão, e o que vamos fazer, né?! Convido os colegas para se 

colocarem de pé e todos os presentes. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Procede a leitura de 

um trecho bíblico e a oração da Casa. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em discussão a Ata 

anterior! (pausa) 

Como os senhores vereadores não têm interesse, coloco em votação! 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes.  

Solicito o secretário que faça a leitura do Edital de Convocação. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Edital de 

Convocação nº 011/2020. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Eu vou pedir aos 

nobres colegas que quando o colega está falando, aí estão conversando muito no 

plenário e acaba atrapalhando até a própria taquigrafia de fazer o trabalho deles, 

entendeu? Pedir aos colegas para que possam também sentar um pouquinho distante um 

do outro, que é o pedido, e a recomendação né, e vamos continuar a nossa sessão, com 

todas cautelas, possível! 

Solicito ao secretário que faça a leitura do Projeto de Lei nº 034/2020.  

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Pela Ordem, presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela Ordem o 

Vereador Oziel de Sousa. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Senhor Presidente 

para a gente poder adiantar o processo, vamos fazer a votação em bloco, e claro, dando 

aí uma atenção especial ao Projeto de Lei nº 052/2020...[02 KELEM] ... 052/2020, uma 

vez que estão ai já alguns representantes dos Agentes de Saúde, esse é o nosso pedido 

senhor Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O pedido de vossa 

excelência é regimental e eu coloco em apreciação dos senhores vereadores. 

Os Senhores Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

A SENHORA VERADORA FERNANDA MAZZELLI DE ALMEIDA MAIO – 

Senhor Presidente, pela ordem! 
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O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem a 

Vereadora Fernanda Mazzelli. 

A SENHORA VERADORA FERNANDA MAZZELLI DE ALMEIDA MAIO – 

Senhor Presidente, demais vereadores aqui presente. Gostaria, já que o vereador 

solicitou votação em bloco, primeiro falar do projeto de lei n° 047/2020 que é sobre a 

alteração no valor de crédito no valor que quatrocentos mil reais na emenda parlamentar 

do deputado federal Amaro Netto, que até mandou uma mensagem aqui para gente, 

como foi um pouco rápido e nós estamos em uma Câmara improvisada, eu gostaria até 

de colocar, não sei se vai dar certo, mas colocar aqui um áudio, era um vídeo, mas vou 

tentar colocar aqui em forma de um áudio. 

(Áudio do Deputado Amaro Netto). 

Então gente eu só gostaria de agradecer ao deputado que ao total foi cerca de 

novecentos mil reais destinado para a nossa cidade, ainda mais quando se trata da área 

da saúde que é aonde a gente mais precisa, a gente tem mais necessidade de melhorar a 

nossa cidade. Então é somente isso e eu gostaria de ser o mais breve possível e também 

agradecer a presença aqui do Sintrag e com certeza nós iremos aprovar. E é claro, 

lembrando que a nossa preocupação realmente é que o prefeito de também o retroativo 

para essas pessoas, os nossos trabalhadores que tanto precisam em nossa cidade. Meu 

muito obrigado. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Senhor Presidente, pela ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem o 

vereador Gilmar Pinheiro. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Só para reforçar presidente, a 

vereadora Fernanda ingressou nesse partido junto comigo, ingressamos juntos, cada um 

com um objetivo mas no final os objetivos se encontra e a gente vai caminhar por 

Guarapari. Eu também vereadora recebi a mensagem, na época quando eu recebi toda a 

assessoria do deputado Amaro Netto, como também o nosso presidente da estadual 

Roberto Carneiro. Palavras do Roberto Carneiro: “trabalha essa informação você 

vereador dos Republicanos.” E eu nesse momento dizia para o Roberto Carneiro, para o 

Erick Musso, para o nosso deputado federal Amaro Netto, nosso deputado estadual 

Erick Musso. Nós estamos votando agora um projeto de lei n° 047/2020 que o Amaro 

mandou a mensagem mais ou menos assim: “está na conta.” Mais foi desde o dia 28 de 

abril, tiveram pessoas que falaram assim: “falar até papagaio fala.” E só veio para esta 

Casa de Leis para ser votado no dia 26 de maio. Então, quer dizer, já estava na 

conta...[03 CLAUDICEIA] ... 26 de maio, então quer dizer, já estava na conta, a 

morosidade não é da parte desses vereadores não, a morosidade é da parte do Executivo. 

Mas agradecer o Deputado Amaro Netto, também o Deputado Estadual Edi Mussi, 

Presidente da Assembleia e também o nosso Presidente Estadual Roberto Carneiro 

mandar um abraço a todos e dizer que estamos muito felizes  com o trabalho da equipe 

do PRB e vamos crescer muito em Guarapari, participando sim de uma gestão séria e 

com muito empenho voltado para a população de Guarapari. Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Solicito o Secretário 

que faça a leitura dos projetos de lei Nº 34, 46, 47, 52/2020. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Projeto de Lei Nº 

034/2020 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Projeto de Lei Nº 

046/2020 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Projeto de Lei Nº 

047/2020 de autoria do Poder Executivo. 
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O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Projeto de Lei Nº 

052/2020 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Dessa forma eu 

convoco a Comissão de Redação e Justiça para conceder o seu parecer nos projetos. 

Convido o Relator o Vereador Gilmar Pinheiro, para exarar o seu parecer nos projetos. 

Você tem o tempo regimental de até sete minutos. E lembrando vereador Gilmar que na 

época que amaro fez isso aí eu ainda estava no PRB então eu também cheguei conversar 

na época com Edi Mussi para que essa emenda pudesse contemplar Guarapari na época; 

é uma pena que o prefeito mandou só agora já poderia ter mandado mais tempo para cá 

mais em tempo hábil o mais rápido possível nós colocarmos em apreciação 

principalmente nas condições que a nossa cidade ficou na saúde. Então agradecer amaro 

mais essa conquista aí o povo de Guarapari, a parceria com Guarapari.  

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Presidente, belas palavras, eu 

gostaria até às vezes a política ela é nos dá impressão que nos separa, mas possa ter 

certeza que você tem admiração do vereador que às vezes acontece fatos na política e a 

gente tem que tomar atitude que às vezes desagrada ao colega, mais com certeza, pode 

ter certeza que este vereador tem o maior apreço por Vossa Excelência.  

Quero falar aqui vou falar sobre todos e vou focar, vou votar em todos, o parecer sobre 

todos, mas vou falar de um projeto aqui que é esse do fixa novos vencimentos básicos 

para o cargo de agente de atendimento em saúde, as pessoas que trabalham no combate 

de endemias. Teve algumas pessoas que trabalham nesta área, pessoas as quais eu tenho 

grande respeito que me ligaram, mandaram mensagem, mandaram áudios pedindo a este 

vereador e talvez pediram a todos vocês, principalmente nó... [04 ANA ] ... 

principalmente nós, do parlamento forte. Talvez, esse pedido foi mais para nós! Não sei! 

Estou falando por mim! Que votasse “sim” neste Projeto de Lei nº 052/2020. E a 

resposta que eu dei – sem ao menos conhecer a pessoa; deve ter descoberto o meu 

telefone – digo, mais uma vez: tenho um grande respeito a todas as pessoas que 

trabalham em todas as áreas da Saúde, como da Educação e em toda administração 

pública, de maneira geral, como todo trabalhador de Guarapari, seja no privado ou no 

público. Mas descobriu meu telefone e andou me pedindo para que eu dissesse “sim” a 

esse projeto. Eu só quero dizer… E respondi que não tinha dito “sim” ainda porque o 

projeto ainda não estava… Nós não tínhamos conseguido votar no projeto por causa da 

morosidade e da discussão. E disse, também, que alguns projetos do Executivo eu não 

voto nem com pedidos. Nem com pedidos e aclamações! Eu não voto! Eu só voto 

naquilo que eu acho certo! Eu só voto naquilo que eu acho que realmente é direito; que 

vem para esta Casa com uma grande legitimidade. Eu voto! Então, dizendo para essa 

pessoa sem ao menos conhecê-la, que gostaria... Disse no áudio que eu também mandei 

de volta. Gostaria de conhecê-la porque ela não me conhece. Eu jamais votaria contra 

um projeto de lei desses. Principalmente, ou se não... Principalmente nesse momento de 

pandemia. Agora eu pergunto aos senhores: isso já era pra ter acontecido lá traz? Porque 

os senhores merecem muito mais! Os senhores que estão na linha de frente combatendo 

tanto doenças ociosas – que tudo passa por vocês e vocês nos defendem. Que jamais... 

Eu achei, assim, fiquei super chateado com um pedido desse. Porque eu jamais votaria 

contra! Como assim votar contra? Alguém pediu para mandar um áudio? Não! Não é 
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assim não gente! A gente vota naquilo que a gente acha direito! Em todos os projetos 

bons. Tem projetos aqui de emendas parlamentares. Tem projetos aqui que realmente 

vêm adequar os vencimentos das pessoas que trabalham no combate a endemias. Nunca 

votaria contra! Jamais! Quero dizer para os senhores que nós já estamos findando o 

mandato. Mas tenho minha consciência tranquila que não me corrompi. Não aceitei 

jamais, e, jamais aceito qualquer tipo de manobra, qualquer tipo de moeda de troca. 

Sempre trabalhei e defendi os ideais da população de Guarapari, que são os mesmos que 

os meus. Os meus ideais! Nasci em Guarapari, cresci. Tudo que tenho e conquistei 

foram com esses dois braços trabalhando muito. Trabalhei na praia. Tinha barraquinha 

na praia e fui crescendo. Fui trabalhando. E trabalhei muito! Os mesmos objetivos que 

os munícipes de Guarapari têm são os meus. Quais são os nossos anseios? Mais Saúde, 

melhor Educação. São os anseios básicos de uma população! Então jamais... Projetos 

como este jamais eu posso ficar a mercê de um pedido: “vereador vota “sim””. Fiquei, 

sinceramente... Para quem me conhece, e conhece a minha índole eu fiquei, assim, 

acreditando que alguém está tentando me pressionar para votar no projeto. Mas num 

projeto desses? Como votar contra? Agora eu voto contra um projeto de quarenta e 

cinco milhões de empréstimo! Voto contra. Dou o parecer contrário. Votei alguns 

projetos que, talvez, anteriormente não eram debatidos como são hoje. Mas cada um faz 

de um jeito. Cada um administra de um jeito. Como já disse: nós estamos chegando a 

praticamente ao final do mandato. Tudo que eu falei, tudo que eu sublinhei hoje vai ser 

o último dia que vocês irão me ouvir falar sobre isso. Vou continuar lutando! Mas sim, 

como nós integramos hoje o grupo que quer crescer no Estado, eu quero trazer proposta, 

como a vereadora Fernanda. Trazer proposta para Guarapari. Trazer ideias e participar. 

Participar de todo o conjunto que, provavelmente, de administração pública diferente 

desse. Que eu não sou obrigado…[05 SAMUEL] ... conjunto, provavelmente que a 

administração pública diferente desses, que eu não sou obrigado, o povo de Guarapari 

não é obrigado a aceitar tantas imposições. Na minha ideia, agora eu vou falar também 

que tudo foi errado, eu vou sair agora e ficar até o final do meu mandato, criticando e 

criticando, não! Nós vamos agora trazer propostas, as melhores propostas lá na frente 

serão avaliadas. Presidente, eu quero dizer que em todos os projetos, o meu parecer é 

favorável.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Eu solicito ao 

membro, Vereador Denizart, Zazá, para exarar seu parecer nos projetos. Vou pedir mais 

uma vez aos nobres colegas, enquanto o colega Vereador Zazá está exarando seu 

parecer, os colegas permanecessem em silêncio porque está atrapalhando o raciocínio e 

principalmente atrapalhando a taquigrafia. O trabalho dos taquígrafos, é um trabalho 

minucioso, eles tem que escrever cada palavra que o colega fala, e acaba que os outros 

colegas falando no plenário atrapalha o trabalho deles. Agradeço a todos pela 

compreensão e volto a repetir, vamos tentar manter a maior distância possível, para 

evitar aí, qualquer disseminação dessa pandemia aí. Fica a vontade Vereador Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Obrigado 

Presidente. Presidente, esses projetos da área de saúde, emendas aqui que vieram 

através da Deputada Lauriete,do Deputado Amaro Neto. Meus parabéns aos deputados 

que lembram  de Guarapari. Nós em nome da população agradecemos. Quero aqui 

presidente, falar do primeiro projeto aqui de oitenta mil reais, em que o prefeito pede 

para abrir uma rubrica... 
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O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Um minuto Vereador 

Zazá. A câmera ela está pertinho de vocês aí, e está ouvindo tudo o que vocês estão 

falando. Está atrapalhando! Obrigado pela atenção. Não, é porque está pertinho de 

vocês aí. Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Oitenta mil reais, 

para a abertura de rubrica para que o prefeito possa fazer suplementações futuras na 

saúde, como também o último projeto aqui o projeto nº 052, de grande importância que 

são para os nossos agentes de endemias, da nossa rede de saúde, que estão na espera 

desse recurso, que é o programa do qual eles participam. O Governo Federal envioupara 

todas as prefeituras de todo o país, todas as prefeituras em janeiro. Isso aí é, todos os 

agentes de saúde, todos eles sabem disso, os sindicatos, principalmente o sindicato da 

saúde de Vitória e os próprios agentes de saúde. Como ninguém entende, como eles 

também não entendem e nós também não entendemos. O prefeito tem o hábito de enviar 

isso para a Câmara sempre no mês de maio. Dois mil e dezessete foi assim, dois mil e 

dezoito, dois mil e dezenove e dois mil e vinte está sendo assim. E o questionamento! A 

diferença de cinco meses, seis meses atrás. Como eles vão receber? Quem vai pagar? 

Foi depositado. Eu Gostaria de saber. Como vem essa resposta, os agentes de 

saúde...[06 RUTH] ... os agentes de saúde tem que saber, os agentes de endemias 

querem saber, eu também gostaria de saber! Em dois mil e quatorze, quando o programa 

veio se efetivar na cidade de Guarapari, está lá, mil e quatorze reais, na conta deles só 

entrava oitocentos e setenta e nove, porque a diferença? Ah, porque tem que comprar 

sapato para eles, tem que comprar uniforme, e no que é salutar, o salário deles? O 

salário deles é sagrado! É como qualquer trabalhador! E o ano de 2019 o governo 

federal, incluiu o aumento de salário para eles, já está lá, 201, 2020 e 202, de mil e 

quinhentos reais, dividido em três vezes, três anos! Todo ano, eles têm perdas, todo ano 

eles têm essa perda! E a preocupação dos agentes de endemias, de saúde, é louvável! 

Então Presidente, eu preciso presidente que essa Casa de leis, protocole mediante ao 

envio desse projeto, tem que ser bem claro os agentes de saúde e os agentes de 

endemias! Esse projeto chegou na Câmara de vereadores no dia vinte e oito de maio, 

semana passada! O presidente, rapidamente foi atender vocês e colocou para terça-feira! 

Como teve problema aqui na sessão, adiou para hoje, sexta-feira, e vocês vão receber 

com menos de uma semana a votação dessa Casa de Leis! Então não pensem vocês 

agentes de saúde, que os vereadores da Mesa Diretora, os vereadores do Parlamento 

Forte, em algum momento quis atrapalhar a vida de vocês, em nenhum momento! Está 

aí resposta nossa: estamos votando e vamos aprovar! Então quando vocês recebem 

mensagens de fake News, mensagem desafiadora, como Lennon falou, o próprio 

vereador querendo desarticular, fornece essa Casa de Leis, mais conturbada do que já 

está, estão pregando mentira falsa para vocês! Não tem necessidade nenhuma! E o que 

aconteceu com Gilmar que uma senhora ligou para ele, várias ligaram para mim! Eu 

falei: qual foi o dia que um vereador daquela Casa, votou contra um funcionário ou 

servidor público? Qual foi o dia? Qual foi o dia que um vereador votou contra um 

projeto da educação? Qual foi o dia que votou contra um projeto da saúde? Nunca! 

Nunca! E nós somos oposição! Tudo que o prefeito manda para cá em relação à saúde, a 

educação, sempre foi votado! Agora votamos contra, dinheiro para o pessoal viajar, 

dinheiro para outras coisas mais por aí, e outros têm a sorte que não passa por aqui, e 

outros mais! Aqui nessa Casa, nós somos vereadores, nossa função é legislar e 

fiscalizar! Tem vereador aí que fala: “ah, que eu tenho que sentar para conversar com o 

prefeito para conseguir alguma coisa”!  Difícil, tá?! Complicado! Aí bate o pé, ameaça, 

ameaça o prefeito, ameaça isso, sabendo que vai votar, e faz de um bom negociador! 

 Meu parecer é favorável a todos os quatro projetos! 
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O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado Zazá! 

Convido o Presidente Clebinho Brambati, para dar seu parecer nesse projeto. 

O SENHOR VEREADOR CLEBIO MARQUES BRAMBATI – Presidente; nobres 

vereadores; povo da Casa que nos acompanham através da TV.  

Primeiro parabenizar Vossa Excelência, Presidente que realmente chegou o projeto dia 

vinte e oito, protocolado na Câmara, e de imediato Vossa Excelência também ouvindo o 

Sintrag, o Sindicato do seguimento desses trabalhadores, conversei com um dos 

representantes do Sintrag... [07 KELEM] ...       e digo mais, o pedido para que esse 

projeto viesse para câmara isso é desde janeiro, ou até antes, dezembro é antes 

dezembro,  isso poderia ter chegado aqui muito antes para que não trouxesse prejuízo, 

transtorno. Eu estava muito preocupado, pesquisei bastante, preocupado, por se tratar 

primeiro de um decreto do Presidente do congelamento de salário dos servidores, eu 

estava muito preocupado porque isso poderia atingir a este segmento. Não sei se minhas 

pesquisas estão certas ou erradas, mas pelo que eu percebi a saúde e segurança parece 

que consegue, o Presidente, não foi sancionado essa parte em relação a saúde e 

segurança. Se não tem problema com saúde e segurança, graças a Deus, o prefeito vai 

poder sancionar esse projeto de lei, é o que esta correto aqui, que qualquer problema 

que ocorrer é problema do executivo porque ele teve tempo suficiente para mandar esse 

projeto para esta Casa. Chegou dia 28, já está em pauta e se Deus quiser vai ser 

aprovado. Então, só para deixar isso bem claro e fazer esse relato, porque eu recebi de 

uma pessoa de segmento, pelos agentes, falando: “Olha o projeto já esta na Câmara 

desde janeiro!” Recebi isso, eu tenho no meu zap aqui, da pessoa. Eu falei, muito pelo 

contrário, o Sindicato que vem batalhando por isso a tempo, pedindo para que o 

executivo encaminhe, mas infelizmente o executivo encaminhou dia 28, mandei o 

projeto de lei para a pessoa e comprovei de que foi protocolado no dia 28de maio. Isso é 

o que a gente fica entristecido porque as vezes querem jogar a sociedade, jogar as 

pessoas contra o parlamento, contra a Câmara, independente de vereador A, B ou C, e 

de fato querer criar tumultuo político, mas essa Casa sempre ficou do lado dos 

trabalhadores, em especial os trabalhadores do setor público, eu nunca ouvi dizer que 

teve projeto aqui que trouxe danos ou prejuízos para essa classe. Sendo assim prefeito 

eu sou de parecer favorável em todos os quatro projetos colocados nesta pauta no dia de 

hoje. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Quero agradecer ao 

Clébinho pelo parecer e pelas palavras. Acredito que o prefeito vai analisar a pauta e ele 

vai conceder isso ai, na hora que ele mandar para a Câmara o pedido de retroativo de 

pagamento para esse pessoal ai, do pessoal da saúde, a gente está aqui para votar porque 

é mais que merecedor. Lembrando que essa condição federal já esta desde janeiro 

depositando essa verba. Então eu acredito que o prefeito vai analisar com calma e com 

certeza vai mandar para esta Casa para pagar o retroativo para esse pessoal que luta 

tanto, principalmente nesse momento de pandemia eles estão sempre a frente para poder 

guerrear ai e nos ajudar nesta situação que esta acontecendo no país e no mundo. 

O parecer oral da Comissão de Redação e Justiça é favorável aos projetos. 

Convoco a Comissão de Economia e Finanças, solicito ao vereador Thiago Paterlini 

Monjardim, vou passar o meu microfone para ele para que ele possa fazer o uso da 

palavra aqui e dar o seu parecer nos projetos. 
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O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Obrigado 

Presidente por vossa excelência me conceder essa oportunidade de falar aqui da mesa, 

geralmente é da tribuna que nós nos pronunciamos. Irei exarar o parecer aqui de quatro 

matérias, o projeto de lei de n° 034, 046, 047 e o 052. Os três primeiros projetos, dois 

são de emendas parlamentares, um de duzentos e cinquenta mil e outro de quatrocentos 

mil como foi colocado aqui pelos vereadores que me antecederam no parlamento. O 

projeto de lei n°034 ele esta previsto dentro do que atende a legislação n°4320 no artigo 

43 que é a lei de responsabilidade fiscal em que ele precisa pedir uma autorização ao 

parlamento que seria uma abertura de crédito adicional suplementar. Portanto atende 

essa legislação e esses três projetos estão de acordo. 

O projeto de lei n° 052/2020. Eu não gosto muito de sair fora da matéria mas é 

necessário que eu faça essa breve observação para todos que estão acompanhando pela 

TV, em especial a todos os profissionais da saúde que o parlamento ele jamais vai 

deixar de votar  na matéria que beneficia ao servidor...[08 CLAUDICEIA] ...  deixar de 

votar em uma matéria que beneficia ao servidor público. E na sessão passada eu 

justifico aqui nessa oportunidade a minha ausência porque eu estava em uma consulta 

médica em Vitória passando por uma avaliação do cirurgião do tórax eu não pude estar 

presente e inclusive eu estou de atestado médico, mas estou aqui porque as minhas 

referências e as minhas convicções foram mais fortes nesse valor de estar presente aqui 

na sessão. Eu acho que me faz até mais bem em voltar a trabalhar porque estava já 

realmente ficando muito triste em ficar em casa. Eu não gosto muito de excesso de 

presença no passado e nem de excesso de presença no futuro porque a dor e vejo isso 

com a  perda do mandato presente, mas é importante fazer essa reflexão para que todos 

saibam que o projeto chegou como colocou o vereador Clebio Brambati no dia 28 do 

mês passado na câmara e automaticamente o presidente já convocou uma sessão para o 

dia 02. Em menos de quatro dias o presidente já convocou a sessão, em tempo record 

para atender a categoria. E é uma categoria que de fato atende muito a nossa sociedade 

com essa base de respeito que nós atendemos a todos os servidores da cidade.  

E peço aqui nessa oportunidade nesse momento presente ao prefeito, o Poder Executivo, 

mas também não vai dar mais tempo porque esta terminando o seu mandato 

provavelmente ele não estará no próximo aí, talvez ele não vai poder atender, mas que 

seria para implantar e alargar sim... - estou com dor aqui, quero ajeitar a cadeira e não 

estou conseguindo – alargar, serve para o próximo prefeito talvez que virá, porque o 

amanhã ninguém sabe a Deus pertence. Estou hoje aqui em vida e amanhã não sei se 

estarei. Mas qualquer Poder Executivo que vier ser eleito nessa cidade que olhe para 

atenção primária da nossa cidade para atender alargar a oferta de profissionais de 

agentes de saúde comunitário, atendendo assim o que estabelece o  Poder Executivo que 

é cuidar da atenção primária. E é nesse foco que o Poder Executivo precisa estar atento. 

Está aqui um profissional médico, que detém um conhecimento muito grande da saúde e 

vários que militam na comissão de saúde como o vereador Grijó, e todos aquele que 

visitaram as bases das unidades de saúde sabem que o nosso município tem um déficit 

muito grande de atenção na saúde primária. Eu vejo uma enorme preocupação desse 

momento e assim eu parabenizo o Poder Executivo por estar preocupado com a questão 

do Coronavirus, mais por outro lado deixou de atender lá no passado e num passado não 

muito distante porque ele já esteve presente como primeiro mandato como prefeito e 

conhecia muito bem a realidade da saúde como funcionava no município. Ele tinha 

conhecimento de causa e não implantou mais, alargou mais o número de agentes de 

saúde comunitário porque não quis porque não era prioridade naquele momento, o foco 

estava em outra situação, portanto deixo aqui essa reflexão e se assim o prefeito for 
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reeleito que ele atenda esse clamor, que é um clamor não do vereador Thiago é um 

clamor desse parlamento que representa a sociedade, que atenda a toda essa categoria.  

E deixo a minha reflexão de que os agentes de saúde comunitários tiveram uma grande 

perda salarial, porque já era um direito dele estabelecido na legislação federal como 

antecedeu aqui todos que  passaram aqui na Comissão de Redação e Justiça, portanto 

não havendo nenhum indício de erro na legislação que veio para câmara sou de parecer 

favorável, peço ao Presidente e ao Membro da Comissão que atenda o pedido desse 

vereador.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Agradeço o Relator 

Vereador Thiago Paterlini Monjardim pelas palavras e convido o Membro Vereador Dr. 

Rogério Mello Zanon. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Sr. Presidente, veja 

bem, eu queria que por favor passasse esse videozinho pequenininho aí que eu vou fazer 

o comentário em cima desse vídeo. (passando vídeo, áudio)...[09 ANA] ... É bom 

colocar a imagem porque eu acho que é interessante para saber o porquê que está 

acontecendo. Obviamente num ano político. Normalmente os políticos, os maus 

políticos têm essa mania de querer justificar situações em anos políticos. Fora do ano 

político esquecem tudo! Como fez durante três anos e meio na nossa cidade: 

absolutamente nada! Essa é a grande verdade! Aliás, fez sim! Comprou um prédio 

podre! Já gastou onze milhões lá. Solta o vídeo, se for possível. (Pausa). Mas a gente 

pode rechear isso aí, né? Destrói a Praia do Morro e faz outra Praia do Morro. Coloca 

banheiro, duzentos e cinquenta e poucos mil reais. Quer dizer: essa molecagem aí é 

direto! Isso aí é o que “sabe o que faz”! Bom, infelizmente nós vamos só ouvir o áudio. 

Então vamos lá! (Áudio). Apenas para fazer essa observação importante, você vê isso 

daí. A irresponsabilidade do poder executivo cresce em progressão geométrica. Ele 

agora quer fazer tudo! Hoje tinha uma inauguração de uma estrada aí que liga nada a 

lugar nenhum, onde a estrada que atende aos amigos do rei. Isso não é novidade 

absolutamente nenhuma para ninguém. Enquanto as estradas, Clebinho, lá no interior, 

estão todas arregaçadas. Não é verdade? Você chega por ali pelo interior, e o interior 

totalmente jogado às traças. O homem do interior foi contemplado, sim, com o 

extermínio. A palavra é essa! Com o extermínio da secretaria de Agricultura. Quer 

dizer: nessa onda violenta de pandemia que nós vivemos, onde Guarapari hoje já entrou 

no risco alto para quem não sabe. Se você for lá no mapinha, Guarapari já está vermelho 

no mapa. Aí vem com historinha de falar em “lockdown” das 19 às 5h00 da manhã. Isso 

vai resolver alguma coisa? Não vai! A gente sabe disso! Providência dessa monta, se 

tivesse mesmo uma logística, se tivesse realmente com planejamento, se tivesse 

realmente competência – que não tem nenhuma – deveria ter feito isso a trinta dias 

atrás. Mas um “lockdown” mesmo! Porque eu acho que ninguém sabe o que é 

“lockdown”! Essa é a grande realidade! E hoje Guarapari está pagando muito caro pela 

irresponsabilidade desse prefeito da nossa cidade. São muitas vidas que estão indo 

embora. Um número absurdo de pessoas contaminadas e não estão tendo...  Não vem 

com essa historinha de PCR que não resolve nada em lugar nenhum. Eu posso falar isso 

porque, se os senhores não sabem, esse exame só vai dar positivo até o oitavo dia de 

contaminação; depois não dá mais. E eu tenho prova aqui disso. Se vocês quiserem eu 

mostro na televisão. Tem que se disponibilizar para população, como foi falado aqui, 
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paciente suspeito com gripe, com sinusite faça então a tomografia de tórax desse 

paciente...[10 SAMUEL] ... suspeito com gripe, com sinusite, faça então a tomografia 

de tórax nesse paciente, para ver se apresenta a imagem do .......... que não chega a ser 

um sinal que chega a ser patognomônico, mas é um sinal que fala muito a favor do 

Covid 19. Aí sim, tem que testar o IGG e o IGN desse paciente para se ter certeza. Não 

ficar fazendo essa brincadeira que estão fazendo com a população. Essa é a realidade. 

Cadê a competência de quem está na frente disso aí. Inventando moda e inventando 

mentira para a população, que eu vou provar, eu vou provar, que vão querer nome e vou 

dar nome, vou dar nome aqui! Eu quero ver Oziel, eu quero ver na hora que eu provar, 

se alguém aqui vai ficar. Ah vamos dar só um recadinho, a você minha amiga que está 

aí com a camisa do Sintrag, isso aqui é papo furado, nós vamos aprovar, e não vai ter 

como dar aumento para vocês não. Ele tem que mandar o projeto imediatamente para 

corrigir, mais um projeto mal feito, que está na contra mão, que não vai atender vocês. 

Está usando vocês para fazer politicagem, coisa baixa de político que não tem 

responsabilidade com a população, nem muito menos com o servidor público. Senhor 

Presidente, meu parecer é favorável a todos os quatro projetos. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado pelo 

parecer. Convoco o Presidente da Comissão de Economia e Finanças. Vereador Marcos 

Grijó para dar seu parecer nos projetos.  

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Boa tarde Senhor Presidente, senhores vereadores e vereadoras e todo o público que nos 

acompanha em suas residências. Dizer da nossa satisfação. Primeiro, o que nós tratamos 

aqui, às vezes existe um debate, totalmente errôneo e equivocado na cidade, Vereador 

Oziel,um tal de oposição e posição. Nós não fazemos isso aqui, pelo menos os senhores 

vereadores que eu conheço, tem índole e não fazem esse tipo de trabalho. Sabe por quê? 

Hoje nós estamos aprovando aqui seiscentos e oitenta mil reais para a saúde. 

Recentemente nós aprovamos, Vereador Thiago, um milhão duzentos e sessenta e seis 

mil para contratação de médicos. Nós aprovamos aqui um orçamento de quinhentos e 

dezenove milhões de reais, orçamento recorde, sendo que o orçamento de dois mil e 

dezenove foi de trezentos e noventa e quatro milhões. E aqui, o quê que mostra que esse 

Parlamento hoje fez um gesto magnífico, extremamente importante para o processo 

democrático, é que seiscentos e cinquenta mil reais aqui, quatrocentos do Deputado 

FederalAmaro Neto, duzentos e cinquenta da Lauriete, são emendas parlamentares. As 

emendas do Governo Federal é bom! Do Governo do Estado é bom! Do Parlamento da 

Câmara não é bom, não serve, não pode. Eu não entendo esse jeito de administrar, esse 

jeito de gestão. Tinha que bater palma. Tinha que trazer o Parlamento para um 

consenso, com entendimento e dizer isso aqui eu vou poder, isso aqui eu não vou poder, 

isso aqui os senhores aguardem para o próximo gestor. Isso aí eu espero que não esteja 

na próxima gestão, pela incompetência de governar. Quatro anos, um orçamento de 

mais de um bilhão de reais, no quatro anos de administração, e não colocou uma pedra 

fundamental de uma escola nesse município. Isso é muito grave gente! Não colocou 

uma pedra fundamental de uma escola nesse município. Não colocou uma pedra 

fundamental de uma unidade de saúde. Ah, gente, qual o posto que ele colocou de 

baixo? Kubitschek está lá aguardando quatro anos para ser inaugurado. Eu só me 

lembro que em dois mil e dezessete,  que ele falou que estava enclausurado e que agora 

não era a Câmara do amém, mas era a Câmara do além. Eu acho que eles foram para o 

além mesmo, porque até agora eles não conseguiram inaugurar no bairro Kubitschek a 

unidade de saúde. Eu não sei o que acontece com essa gestão, essa capacidade de 
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gestão, de planejamento. Ele se diz um grande planejador né. Camurugi está lá 

aguardando, fizeram também uma unidade de costas para o atendimento, fizeram de 

frente para o muro, e está lá aguardando. Ele não conseguiu inaugurar uma unidade de 

saúde. Então assim, não começou em lugar nenhum, ele até inaugurou, inaugurou 

creche...[11 RUTH] ... inaugurou creche, já estava aí oitenta por cento dessas creches, aí 

me coloca um outdoor aqui na subida da SEMED, com nove, oito, seis, é tanta coisa 

que ele faz,que agora até trinta de junho, ele tem que... ele vai gastar muito dinheiro 

com mídia, propaganda na televisão, inclusive renovou alguns contratos e vai gastar 

muito dinheiro com foguete, porque ele tem que soltar muito foguete, gente, porque ele 

vai lançar, asfaltar, inaugurar, é obra para tudo quanto é lugar, porque? Está acabando o 

período, vai entrar no período eleitoral, e ele não pode, está fazendo tudo às pressas! 

Hoje eu passei na Prainha, passei na Prainha hoje, ele está frisando, Vereador Thiago, o 

asfalto lá, para asfaltar rápido aquilo lá, sabe? Jogar um pinche, ele vai jogar um pinche 

lá, para inaugurar! A obra não foi acabada, tudo bagunçado! Na Prainha, tem muita 

coisa ainda, vai querer inaugurar, vai querer inaugurar até sete de junho é capaz, que ele 

fez a obra, que está entregando a obra, aí ele cria um deserto na Prainha, e ele assim, o 

que me deixa muito contrariado, e olha que eu não sou morador da Prainha não, mas eu 

sou um frequentador da Prainha,onde muitos vereadores aqui não tinham nascido ainda, 

não tinham saído da fralda, e quando a gente fazia barraca lá Vereador Lenon, da Escola 

Normal para juntar dinheiro para a formatura, a Festa de São Pedro era bombástica 

nesse município, era uma estrutura violenta!Eram umas cinco ruas só de barraquinhas e 

grande shows! E aí, tinha até o São Pedro lá! São Pedro não tinha nada haver com o 

negócio, ele meteu o “pé” em São Pedro, foi um desrespeito com a igreja católica, é um 

desrespeito com as raízes desse município! Porque eu fiz muita barraca de palha, eu ia 

lá no Lameirão cortar palha para fazer barraca ali, para arrecadar dinheiro para a nossa 

turma de formatura da Escola Normal, que eu fiz o magistério lá e me formei em 

professor ali! Então assim, isso é história, você não pode acabar com a história! A Casa 

da Cultura que nós colocamos uma emenda aqui para recuperação da Casa da Cultura, 

Vereadora Fernanda, ele tenta a todo momento, ele quer fazer a história dele,destruindo 

a história da cidade! Faça a história dele, normal como gestor, sem destruir o que as 

pessoas passaram e construíram, Vereador Thiago, Vossa Excelência teve um pai 

Vereador, Vossa Excelência é vereador, uma cidade, uma gestão, ela é construída por 

várias mãos e por vários momentos, vários momentos! O prefeito tem que entender que 

ele foi prefeito,  foi um bom gestor em dois mil e dez, dois mil e oito a dois mil e doze, 

mas acabou o momento dele na cidade, ele hoje atrapalha a cidade! Porque ele atrapalha 

a cidade? Porque ele não gera o crescimento da cidade! Ele não gera o desenvolvimento 

da cidade! Olha só quantas escolas, vamos dar à mão a palmatória, quantas escolas o 

prefeito fez em quatro anos de dois mil e oito a dois mil e doze? Várias escolas! Olha 

aqui a SEMED?! Agora chega quatro anos depois, por que não faz nenhuma, se o 

orçamento e maior? O orçamento da educação esse ano é de cento e cinquenta e sete 

milhões de reais! Então assim, quero estender a minha mão a palmatória e dizer que foi 

um bom gestor em dois mil e oito a dois mil e doze, agora, ele está sendo um péssimo 

gestor e perseguidor! Olha o que ele fez com o interior, Vereador Zazá, ele acabou com 

o interior! Ele acabou com a secretaria de agricultura, acabou, porque juntou, e até 

entendo às vezes o entendimento de alguns vereadores que juntou, que... não! O interior 

ele acabou! As estradas, os serviços prestados, o orçamento que não coloca lá, os 

equipamentos que ele encheu a secretaria de obras, coitado, o secretário e um bom 

menino, atencioso, mas não da conta, porque a estrutura dele já era pequena, e aí ele 

ainda tem que compartilhar a área rural. Então assim, é muito difícil você trabalhar com 

um gestor que não tem a capacidade de diálogo, de entendimento para se organizar com 
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o parlamento e com a sociedade, e com a imprensa também. Por exemplo, não ouve a 

imprensa, agora está em envolvimento com a imprensa! Então assim, ele vem de 

conflito em dois mil e dez com a justiça, e agora ele fala que a justiça é parceira dele, e 

aí ele vem em conflito com o parlamento! Então assim, é muito turbulenta a 

administração! 

Mas nós queremos acompanhar o parecer do Relator, Vereador Thiago, e a emenda do 

Doutor Rogério, e somos a favor dessa matéria! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado Marcos 

Grijó pelo parecer.  

O parecer da Comissão de Economia e Finança foi favorável aos projetos.  

Dessa forma Convoco a Comissão de Saúde e Assistência Social para conceder o seu 

parecer.  

Convoco o Relator, Vereador Marcos Grijó. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Então eu quero agradecer, Presidente mais uma vez,   agora nós vamos tratar da questão 

da saúde, o projeto é da saúde, onde nós somos a favor dessa matéria, porque 

entendemos que já era para estar aqui há cinco meses atrás, porque o governo federal 

repassa esse recurso! Dizer que na saúde... [12 KELEM] ... Dizer que na saúde, o que eu 

acabei de falar, ele não colocou uma pedra fundamental e entregou na chave agora, 

porque a obrigação do gestor gente é isso! Quando ele começa a administração ele pega 

o que esta em execução e termina e lança as suas obras Oziel, para que no final do 

mandato ele possa entregar em chave a sociedade, e ele não consegue fazer isso. Tem 

um monte de obras já prescrita, com ordem de serviço, para os próximos gestores, para 

querer inviabilizar a questão da administração. 

Sobre a questão da saúde ele as vezes joga algumas críticas muito pesadas aos 

vereadores na questão do hospital. Eu quero aqui trazer uma reflexão a você que nos 

acompanha de sua residência. O prefeito Édson Magalhães quando era deputado, 

quando ele largou esse município em 2012, ele deixou esse município abandonado sem 

um apoio nenhum de saúde, que era o Hospital Nossa Senhora da Conceição e o 

Hospital São Judas, que eram particulares mas que ele teria que fomentar essa atividade 

e fortalecer. Ora, aonde eu quero chegar. Ele faz críticas a nós, ele diz que até algumas 

pessoas são contra o hospital, não nós somos favoráveis, queremos o hospital e sabemos 

da necessidade. Mas quando o ex-prefeito – eu aqui não tenho procuração para defender 

o ex-prefeito mas quero colocar isso aqui porque é fato, é verdade- o ex-prefeito trouxe 

a maternidade com o Grupo São Francisco de Assis, o HFA, para lá, para cima do UPA 

infantil, ele foi contra! Ele rompeu com o prefeito Orly! Não satisfeito vereador Thiago, 

Vereador Lenon, se os senhores puxarem pela memória, nós fomos fazer uma visita 

aquela Unidade extremamente importante porque deu dignidade as mulheres de terem 

os seus filhos em Guarapari que antes ganhavam nas ambulâncias! Ganhavam em 

Anchieta! Ganhavam em Vitoria! E quando iam perguntar lá na sua certidão de 

nascimento de onde a senhora natural? Eu sou de Vitória. A pessoa passou uma vida 

toda aqui em Guarapari e era natural de Vitória! A pessoas levou a vida toda aqui e era 

de Itaperuna! Porque a certidão tem que ser aonde é feito o parto, nascimento. Hoje ele 

deu dignidade, a pessoa tem um parto em um Unidade... mas o prefeito levou dois anos 

para receber o diretor lá! Isso foi ele quem falou, se tiver mentira é do Direto do HFA. 

Então, assim, discutir de saúde e falar de saúde, da única maternidade que ele tem em 

Guarapari e ele levar depois anos para receber o Diretor desta Unidade. E os senhores 
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lembram bem do começo dele, agora 2017 e 2018 foi turbulento com aquela Unidade. 

Então, eu acho assim, eu acho que já passou o momento desse gestor que ai está, ele 

tem que procurar um outro caminho, o caminho da cidade dele, porque eu sou filho 

daqui, eu não vou embora! Eu sou filho desta cidade, tenho a minha história aqui. Desde 

muito novo vendi marmita, vendi picolé, vendi roupa, mas procurei acima de tudo ter 

dignidade, responsabilidade e ter comprometimento com a minha cidade. Porque a 

minha mãe era professora me deu muita dignidade, me deu muito ensinamento, e o 

salário dela era de professora, um salário muito pouco, sempre o professor muito 

penalizado, e ai não dava para dar um conforto maior e ai ela nos ensinou a trabalhar. 

Então, assim, eu não tenho vergonha de trabalhar, mas eu penso assim, uma gestão 

pública pare de olhar para as coisas e olhe para as pessoas. O gestor público que esta ai 

gosta das coisas, não gosta das pessoas, e ai ele deixa as coisas muito bonitas e as 

pessoas morrendo nas filas, sofrendo nas filas, nas Unidades de Saúde. Então, assim, eu 

acho que nós podemos dar uma parcela de contribuição maior ensinando o caminho de 

volta para casa do prefeito Edson Magalhães, ele pode ir para Alegre, vai ser prefeito lá 

e escolhe outra cidade do grupo econômico dele, que mantem ele no poder! Porque ele 

não quer sair do poder, porque ele não quer sair do poder? Porque ele acaba sendo 

preso. Ele já foi preso uma vez, já foi preso uma vez por desmandos na administração 

pública. Ai diz que comprovou, que bom que comprovou, que bom que foi comprovado, 

ótimo, bacana, porque preocupado eu estaria se ele não tivesse comprovado que estava 

certo. Então, assim, ele comprovou que estava certo, mas o problema é a cadeia, o 

cheiro de cadeia não deve ser muito bom não, eu vou correr longe desse negócio. Então, 

assim, dizer que eu sou uma pessoa muito séria, muito correta, procuro trabalhar com 

muita lealdade com o povo, com a minha cidade. Quando eu assumi aqui vereador 

Oziel, umas das primeiras reuniões eu falei que não votava contra o povo, não voto 

contra o povo. Nós hoje, esse parlamento, a maioria dos senhores vereadores eu quero 

agradecer, deram uma demonstração disso, votaram na derrubada do veto, pelas 

emendas, pelas emendas, porque as emendas são importantes para o nosso município.  

Quero mandar o meu abraço par o Sintrag, para o sindicato, porque é uma instituição 

importante, nós temos que respeitar as instituições, e respeitar as instituições é respeitar 

as associações de moradores, é respeitar os sindicatos, é respeitar as instituições 

organizadas da sociedade... [13 CLAUDICEIA] ... é respeitar o sindicatos, é respeitar as 

instituições organizadas da sociedade. Por isso o Procurador Geral da República essa 

semana falou nisso, respeite as instituições; nós fazemos as nossas criticas, temos os 

nossos posicionamentos mais sabemos ouvir, sabemos entender,  procuramos o ideal, só 

que hoje na gestão que aí está não tem diálogo nenhum com nossos parlamentares em 

especial a maior bancada desta Casa. Então nós temos que pensar nem Oposição e 

Posição, não é na nova política e na velha política, eu tenho que pensar na política boa, 

na política que ajuda a construir, na política que ajuda a desenvolver, na política que 

trás para a sociedade bons exemplos, que trás para o município conhecimento do seu 

desenvolvimento. É isso que nós pensamos. Obrigado, Sr. Presidente! Parecer 

favorável! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado, vereador 

Grijó. 

Convido o vereador Denizart Luiz, Zazá, Membro da Comissão de Saúde e Assistência 

Social, para dar o seu parecer nos projetos. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente, 

vereadores.  
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Nós da Comissão de Saúde, Presidente vereador Rogério, Grijó, eu Membro, nós os três 

vereadores, vereadores de responsabilidade sempre procuramos estar nos momentos em 

todos os lugares principalmente nas unidades de saúde, dialogando com um e com 

outro, e ouvindo principalmente nossos funcionários, aqueles que estão ali  na tropa de 

frente, que estão ali no sofrimento no seu dia a dia. E visitando as unidades de saúde da 

nossa cidade, a gente sente de perto a ineficiência da gestão pública em relação a saúde 

no município de Guarapari. Isso aqui nós começamos a debater esse assunto em 2017 

quando iniciou essa gestão, quando começou a ir para as farmácias nem remédios tinha, 

foi quase um ano nessa luta, foi quase um ano nesse sofrimento e até hoje ainda este 

problema persiste no município de Guarapari doutor Rogério. Nós temos uma unidade 

de saúde linda lá em Setiba, aonde foi no período das obras foi colocado lá bocais para 

as nossas criancinhas fazer nebulização, está lá tudo prontinho, mas não funciona! Não 

funciona, doutor Rogério! As criançinhas lá da nossa população, das mães de Setiba, 

Elza Nader, Paturá daquela nossa região ali levam suas criancinhas para lá, precisando 

do nebulizador agora nessa época agora. Eu tive sinusite como outras pessoas também 

tem problemas respiratórios, criançinhas precisam fazer nebulização. Não tem! Não tem 

doutor Rogério! Foi uma luta para a gente tentar, brigando aí pedindo, pedido, pedido, 

pedido não olham para isso. Que gestão?! Nós temos uma unidade de saúde, essa moça 

trabalha lá em Jabaraí do Sintrag ela está aí, eles além de atender  Portal Clube, Jabaraí, 

lá doutro Rogério, de lambuja Boa  Vista, Jardim Europa, e Santa Rosa. É mentira? Não 

é verdade? E um pobre de um enfermeiro que tem que dá atenção. Gente, como um 

gestor olha para uma saúde? Obras em saúde eu fui...eu estou ficando no interior o meu 

sogro está acamado, minha sogra e o meu pai também, então eu fui a Todos os Santos 

Dr. Rogério para ver a obra da unidade de saúde de Todos os Santos; sabe como que 

está? Ninguém vê, matagal puro. Abandonada a obra. “Ah que o empresário abandonou 

a obra”. Se ele abandonou alguma coisa de errado teve. “Que vai vir agora uma nova 

empresa de Alfredo Chaves para terminar a obra lá”. Até hoje nada! Até hoje nada, falta 

de planejamento, de organização é muita!... [14 ANA] ... a falta de planejamento, de 

organização é muita! Fiz uma visita, através de denúncias, ao CTA de Guarapari. Não 

foi a primeira vez que eu fui lá, tá! No ano passado eu fui duas vezes lá e detectei 

problemas naquele CTA. Dessa vez agora os funcionários solicitaram a minha presença 

lá. Fui lá doutor Rogério. E lá eu vi problemas. Ouvi problemas e vi problemas! 

Pacientes – todo mundo sabe que lá recebem as pessoas que têm doenças infecciosas: 

AIDS, sífilis e outras DSTs mais lá, tuberculose. Lá é um lugar, gente; uma casa 

ridícula. Aquilo não é um local para um médico estar lá dentro, para a enfermeira estar 

lá dentro, para os funcionários estarem lá dentro não. Foram fazer os exames, Oziel. Os 

exames, em primeiro momento, deles deram negativo. Todos deram negativos! Eles 

desesperados, porque os sintomas não passavam, e eles tinham que ir trabalhar. E, 

coitados, foram fazer os exames no particular. Deu positivo! Nesse momento vários 

colegas passaram por… Coitados. E aí? O P.A de Guarapari tem uma funcionária que é 

lá de Santa Mônica. Ela recebeu um laudo médico, de um médico lá Santa Monica, 

doutor Rafael, que ela não poderia estar atuando no P.A. O médico da prefeitura, o 

médico trabalhista, deu um lado – que foi desfavorável ao laudo dela – que ela deveria 

trabalhar por causa do decreto municipal, do decreto do prefeito. Quer dizer: um decreto 
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é acima de um laudo? Ela foi trabalhar no P.A. Resultado: contraiu o coronavírus. E aí 

passou para outras pessoas lá dentro do P.A. Quando eu condenei aquela tenda que 

fizeram lá para atendimento à população, não condene a ideia. Condenei o local! Oziel 

falou desse assunto aqui. Eu denunciei no Ministério Público, como denunciei o CTA 

também. Não estou aqui para brincar, não! Porque eu não sou “babá ovo” de prefeito e 

nem “baba ovo” de ninguém! Eu sou vereador da independência! Eu não consigo... Eu 

não fico “babando ovo” de prefeito, não! Nem ameaçando votar contra não; como 

muitos artistas da rede Globo faz aí.  Então o que acontece é que a situação está caótica 

para Guarapari. Está de mal a pior. Nós temos uma empresa aqui, a Lorenzutti – que me 

desculpe a Nubia, empresária; não tenho nada contra ela. Mas ela ganhou a licitação. 

Então ela entrou porque quis! Diminuiu a frota para 25%. Enis gordinho era presidente 

do sindicato. Tem que rever isso daí! Rever junto também com a municipalidade. A 

contaminação dentro dos ônibus está terrível! Então gente…  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O parecer do 

vereador? 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Favorável aos 

quatro Projetos de Lei. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado Zazá pelo 

parecer. Convoco o presidente dessa comissão, o vereador doutor. Rogério Zanon, para 

exarar o seu parecer aos projetos. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO ZANON – Vou procurar ser sucinto e objetivo. E 

não poderia, de forma nenhuma, nesse momento importante que nós vivemos dessa 

pandemia do COVID-19, deixar de fazer uma colocação aqui para população de 

Guarapari. Se reúne a comissão de crise. Não sei que crise; não sei de que. Uma 

comissão que realmente não teve um rumo norte hora nenhuma. Isso é o mais correto! 

Me diga uma coisa: não adianta ter se reunido com a polícia militar, por exemplo. Que a 

polícia militar, ela deve, sim, ao governo do Estado. Aqui o prefeito não tem…[15 

SAMUEL] ... ela vem sim ao Governo do Estado. Aqui o prefeito não tem nenhuma, 

nenhuma autoridade sobre a Policia Militar! Parceria não tem nenhuma também, veio 

falar em instalar o lockdow, do jeito que ele está falando ali. Eu não quero ser sínico, 

nem muito menos irresponsável, mas que parece Oziel, que o Covid 19, que é visto por 

essa comissão, é o chamado “Covid 19 Vagalume”, que ele só aparece de noite. Mais 

uma ignorância. Os senhores sabem porquê está acontecendo essa situação grave no 

nosso município agora? É muito fácil, é só fazer conta. Os senhores lembram das filas 

imensas que tinham na Caixa Econômica? Você contava duzentas, trezentas, 

quatrocentas pessoas na fila tudo juntinho um do outro. Aí vai mais uma colocação 

importante desse vereador que tem compromisso com você povo de Guarapari. Desde 

dois mil e dezessete eu venho solicitando a guarda municipal armada, era nesse 

momento, nós estamos sem quase todas as cidades do nosso município, a importância 

nesse momento da guarda municipal armada, ajudando realmente a organização do 

distanciamento. Eu canso não me canso de falar e vou falar muito mais ainda. Os 

senhores tem que entender que esse vírus, ele não está no ar, esse vírus é contaminado 

por gotículas. Se você estiver a um metro e meio, dois metros de uma pessoa, você não 

vai contaminar essa pessoa. Ali na fila da Caixa Econômica, estava um embolado no 

outro. É só fazer conta. Agora está vindo aí as consequências. A nossa cidade, incluída 

no mapa de alto risco, por irresponsabilidade dessa atual administração. Me prova que 

eu estou falando mentira. Me prova! Eu quero que alguém me prova. Não tem como 

provar. Que aqui eu falo a verdade. Vem com historinha, como falou muito bem o 
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Vereador Zazá. Zazá isso aí é uma covardia que fizeram com essa funcionária, uma 

verdadeira covardia. Está ai ela contaminada, mandaram a funcionária trabalhar 

contaminada. E aí, como é que fica? Se fala em teste de RT-PCR, eles não sabem nem o 

que é isso! É uma cambada de cabeça de urucum! É lamentável. Vem com historinha de 

hospital municipal. Teve um idiota, que eu não vou dizer o nome, que ele sabe quem é, 

que veio falar que eu sou contra o hospital municipal. Sou conta não! Eu sou contra 

comprar um prédio podre e gastar onze milhões; eu sou contra a destruir a praia do 

morro e a construir do jeito que está; eu sou contra a jogar o dinheiro no ralo igual está 

jogando. Isso é que eu sou contra. Agora, antes eu cansei de falar aqui, vamos fazer 

primeiro funcionar bem o que tem para depois fazer o que não tem. Mas essa 

administração que não tem absolutamente nenhum discernimento, não tem 

absolutamente nenhuma competência! Essa é a realidade. Está querendo colocar a 

carroça na frente dos burros. Uma idiotice, onde você não tem médico para atender 

nosso povo do interior. Ah, o médico vai a cada quinze dias! Óh, você só pode ficar 

doente a cada quinze dias. Aí vem falar de hospital de alta complexidade. Isso é outra 

mentira! Agora que eu vou cobrar! Eu quero ver se em dezembro esse hospital está 

pronto, eu quero ver, conclui esse hospital, se não eu vou ...[16 RUTH] ... conclui esse 

hospital, se não eu vou para as redes de televisão e de rádio para te chamar de mentiroso 

mais uma vez, que é o que você é! 

Meu parecer favorável aos quatro projetos. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado pelo 

parecer! 

O parecer da Comissão de Saúde e Assistência Social foi favorável aos projetos.  

Em primeira discussão com os projetos nºs: 34, 46, 47, 52/2020. (pausa) 

Em segunda discussão os pareceres aos projetos nºs: 34, 46, 47 e 52/2020. (pausa) 

Em segunda discussão! Vereador Lennon Monjardim.  

O SENHOR VEREADOR LENNON MONJARDIM DE ARAUJO – Senhor 

Presidente; nobres colegas, mais uma vez uma boa tarde!  

Sobre o projeto de lei do piso salarial em forma de escalonamento aos profissionais e 

agentes de saúde e endemias, bem longe do que estão falando que a gente não votou o 

projeto, que a gente não queria votar para beneficiar essa classe, desde dois mil e 

dezenove que já tinha sido aprovado em uma lei federal, aliás, essa lei de número 

12.994, de dezessete de junho de dois mil e quatorze, quando o piso salarial do 

profissional foi afixado, e aí teve que equiparar, daí o piso salarial do profissional dessa 

categoria, dos agentes, passa a ficar com um mil e quatorze reais! Em dois mil e dezoito 

com a lei 13.708 afixada em agosto, ele, no inciso primeiro: ele diz que o piso salarial 

do profissional nacional dos agentes comunitários e agente de endemias, teria que ser 

fixado no valor de mil e quinhentos reais de forma escalonada! Como seria essa forma? 

Em janeiro de dois mil e dezenove: mil duzentos e cinquenta reais; em janeiro de dois 

mil e vinte: um mil e quatrocentos reais, e é aí que tem o problema! De dois mil e 

dezenove, foi tudo pago; dois mil e vinte, já não foi pago! Tem seis meses que esses 

funcionários não receberam ele total, pelo menos o que chegou para mim! São quarenta 

e oito profissionais da área,e não pagaram a totalidade de mil e quatrocentos reais e sim 

mil duzentos e cinquenta, e eles estão questionando dessa form! E daí o escalonamento 

de primeiro de janeiro de dois mil e vinte e um, acertaria em mil quinhentos e 

cinquenta! Todo esse repasse, até para que as pessoas fiquem atentas, não é valor da 
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prefeitura! É total e amparado por uma lei federal no seu inciso 5º do artigo 198 da 

Constituição Federal, onde compete a eles ajudar, financeiramente essa classe! E aí que 

a gente se surpreende quando as pessoas falam que a gente não está querendo votar no 

projeto, e mais uma vez jogam a população contra este parlamento! Porque não paga? 

De novo vou tocar no assunto: porque ele prefere pagar um aditivo de mais de dose 

milhões em plena a pandemia! E falta remédio no UPA, e falta dinheiro para pagar o 

agente, e a culpa é da Câmara! Nunca será! Nunca! Sempre vem dele, não adianta 

defender o indefensável! Boa tarde!  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda em segunda 

discussão! (Pausa) 

Vereador Dito Xaréu.  

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Presidente...[17 

KELEM] ... O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde 

Presidente, boa tarde as pessoas que nos acompanham. Às vezes eu fico até admirado, e 

fico até pensando e estudando saber como certas pessoas sabem subir aqui e falar certas 

palavras sem ter certeza. Porque fak news não foi o que falaram, da gente não! Hoje nós 

temos o representante do Sintrag aqui, leva o meu abraço para aquele povo lá, o nosso 

presidente Thiago, e se esta votando hoje é porque o orçamento foi votado, porque por 

quatro ou cinco vezes nós estivemos aqui para votar o orçamento e não teve quórum 

para votar. A base aliada do prefeito esteve aqui, tinha que ter algum representante da 

mesa diretora porque tinha que ter, os demais vereadores não precisavam estar aqui se 

não quisessem porque, eu não sei o porquê, eu acho que deveria ser mudado essa lei ai 

de sessão extraordinária o vereador não é obrigado a votar. Mas se ele foi eleito pelo 

povo, se você não for votar, no dia da eleição você não for votar, quando você for 

regularizar o seu título você tem que pagar uma multa! Agora tem uma sessão aonde o 

vereador é eleito pelo povo ai o próprio Presidente, na penúltima sessão, porque na 

última ele também não veio, ele falou que dois vereadores, um estava com suspeita de 

sinusite e o outro com suspeita de Corona Vírus, então não teve votação. Ai os demais 

não vieram, não sei se justificaram porque eu não trabalho na assessoria da presidência. 

Quanto ao que foi falado aqui de que servidor foi obrigado a trabalhar com Corona 

Vírus, eu posso falar com vocês que é mentira! Todo e qualquer servidor, não só 

municipal, estadual, federal, de empresa privada, que ele tem os sintomas, pelo menos 

por sete dias ele tem que ficar em isolamento. Então isso ai não teve. É a mesma coisa 

que se eu chegar aqui, eu não estou com sintomas nenhuma agora, ele pode se 

manifestar quando eu chegar em casa. Então, fazer Oposição é muito fácil, agora tem 

que provar. Foi denunciado está esperando vir do MP, ou de onde vier, para poder 

mostrar. Lembre-se vocês, eu quero deixar na memória de vocês do vendedor de queijo 

e do padeiro. “O padeiro denunciou o vendedor de queijo porque o queijo dele não tinha 

um quilo só tinha oitocentas gramas. O delegado chamou o vendedor de queijo ai falou 

pode não ter, mas aonde eu peso o meu queijo... porque o pão da padaria é meio quilo 

cada um que ele diz e eu não tenho o peso da balança, quando o delegado foi pesar o 

pão tinha quatrocentas gramas cada um! Então quem estava errado não era o vendedor 

de queijo era o padeiro. Então cuidado pra você não ser o padeiro. 
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O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ NASCIMENTO – Senhor Presidente, 

pela ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Com a palavra o 

vereador Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ NASCIMENTO – A vida ela ensina a 

gente desse jeito, tem gente que gosta de andar no caminho da claridade e tem gente que 

gosta da escuridão. Vai para a claridade quem quer, vai para escuridão também quem 

deseja, eu gosto de andar no caminho da claridade. Sou vereador da independência, 

estou vereador na independência, não bajulo prefeito, não bajulo ninguém, e me 

mantenho favorável ao povo de Guarapari. E toda vez que eu trago uma denúncia para 

esta Casa de Leis eu trago provas, eu tenho documentos, eu não faço nada sem ter 

provas, documentos e fatos. Todos os paciente, eu solicitei que eles participassem de 

algumas entrevistas, e algumas matérias em alguns jornais de nossa cidade, algumas 

redes sociais da cidade e assim foi feito. Então Guarapari esta maravilha... [18 

CLAUDICEIA] ... hoje nós estamos com, ontem nós estávamos com trezentos e 

sessenta a e nove pessoas com essa situação, suspeita na cidade, essa situação toda, 

trezentos e sessenta e nove, curados cento e poucos, mais cento e sessenta e nove estaria 

em tratamento, não tinha o resultado ainda comprovado, estão em investigação, Dr. 

Rogério sabe disso. Então Dr. Rogério você faz a diferença dos mortos são dezesseis e 

nove também estão nas UTI se fizer uma média, se fizer uma média disso aí nós temos 

cento e onze pessoas contaminadas na cidade, que estão aí. É só pegar o cálculo e fazer, 

para quem sabe calcular, tem gente que não sabe o que é isso. Mais infelizmente nós 

sabemos só  vê a coisa está ali está mostrando, os parecer estão aí. Então o que acontece 

gente, é que os funcionários eles precisam eles reagirem também, mas coitados a 

perseguição é muita, é eles fazer uma denúncia a perseguição em cima dele drástica. 

Drástica Oziel! Oziel, você não sabe como estão sofrendo os nossos funcionários por aí 

a fora na nossa cidade, você não sabe a situação. Terror, eu fiz essa denúncia e foram 

para as redes sociais lá... “nós vamos levar o vereador para”... ah, faça isso é o que mais 

quero. Faça, vamos ver a coisa acontecer muito pesada nessa administração. Mas faça 

mesmo!  Que as minhas denúncias já fiz está lá. A promotora que averigue, tem que 

averiguar que as provas eu vou levar. Que as pessoas ela convoque lá as pessoas, as 

pessoas que estão com problemas, convoque as pessoas lá do UPA, que as vezes eles 

falarem porque eles estão assustados, eles são perseguidos, vão ser perseguidos sim, 

infelizmente é assim, é a tal da ditadura coação, é coação Oziel. Fizeram aquelea tenda 

lá no UPA Oziel, perto no necrotério perto do cilindro de gás, e pior todo lixo 

hospitalar. A entrada e saída de alimentos pela entrada de emergência, saída do cadáver 

é emergência, materiais tudo, passa tudo por um local só. É  o vereador Denizart levou 

essa observação, os próprios funcionários lá dentro é ridicularizados. Nós temos ali  

uma unidade, um ginásio mostro aqui em Muquiçaba, atrás dele lá tem uma quadra da 

Escelsa que poderia ter construído aquilo ali lá, um lugar tranquilo..... 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) –  Obrigado Zazá. 

Ainda em segunda discussão o vereador Oziel de Sousa. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Senhoras e senhores, nós 

estamos aqui nessa tarde votando matérias importantes.  

Primeiro já começo mandando um alô para as agentes de saúde da região norte, que me 

enviaram e pedi para votar nessa matéria. Fiquei muito feliz quando elas disseram 

assim: “Olha, na última sessão quando não estavam presente ou não foi votado essa 

matéria por falta de quorum, elas disseram assim, com certeza não tenho dúvida 

nenhuma o Oziel estava lá presente. Eu estava aqui porque nesses dois mandatos, sou o 
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único vereador que não possuo uma falta se quer. Nesses dois mandados. Nos dois 

mandatos busquei honrar o compromisso assumido com a população guarapariense. E 

para mim foi uma grande escola, um aprendizado muito grande Dr. Rogério passar pelo 

parlamento, conhecer de perto...[ 19 ANA] ...  passar pelo Parlamento. Conhecer de 

perto as demandas da nossa sociedade, através dos representantes legítimos, que são os 

vereadores. Isso tem uma importância muito grande na vida de um administrador 

público. Um cara que chega à cidade, que cai de paraquedas, que entra pelo tapetão, e, 

se dependesse de voto popular, jamais seria prefeito dessa cidade. Não conhece 

absolutamente coisa alguma da realidade dura, nua e crua da nossa sociedade. Se vocês 

não sabem, Serginho Menegheli, prefeito de Colatina, antes de ser prefeito foi vereador 

por três mandatos. Se vocês não sabem, Jair Messias Bolsonaro, antes de ser presidente, 

foi vereador também. E outros grandes gestores no Brasil afora, grandes gestores, 

tiveram a experiência de passar pelo mandato de vereador. Começando lá na raiz para 

conhecer de perto as necessidades básicas da nossa sociedade. Eu fico triste de ver aqui 

representantes das agentes de saúde tendo que se humilhar por um direito de vocês. Não 

é um favor! Eu não estou aqui fazendo um favor. Nós estamos aqui empregados de 

vocês. Enquanto funcionários públicos também. Por isso busquei honrar isso. Em todo o 

meu mandato, todas às vezes... Procura aí no meu histórico se eu dei algum voto 

contrário a qualquer pedido de servidor público municipal nessa cidade. Ninguém dá, 

não é Zazá? O que não há é a valorização. O que nós estamos vendo é uma 

administração que não dá o menor valor para o servidor público, especialmente servidor 

de carreira. E o que a gente vê aí é uma montoeira de cargo comissionado dentro das 

secretarias; pessoas, muitas vezes, sem a mínima competência recebendo os maiores 

salários. Enquanto o servidor que veste a camisa: sai prefeito, entra prefeito e o servidor 

de carreira está lá cumprindo as suas obrigações no dia a dia. Levando a máquina 

pública, fazendo funcionar a grande engrenagem da máquina pública. Então olha só, 

não tenha dúvida alguma de que o nosso voto será favorável a esta matéria. E, se um dia 

Deus me der a condição de administrar essa cidade, os servidores públicos de carreira 

serão reconhecidos como nunca antes na história da cidade. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda esse 

discussão, o vereador Gilmar Pinheiro. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Eu vou ser rápido. Mas eu só vou 

ler um convite para vocês aqui que chegou para mim agora. Fala assim: “prefeitura de 

Guarapari tem o prazer de convidar você para carreata de inauguração da extensão da 

avenida Paris”. Peraí! Calma! “Segunda-feira, dia 8 de junho, saída às 17h00 da 

paróquia Sagrada Família, na Praia do Morro”. Que legal! Eu gostaria que o prefeito 

Édson Magalhães... Ficou legal a expansão da Paris. Eu não estou aqui pra criticar. 

Estou aqui apenas para falar para não ele esquecer do pedido que eu fiz que fizesse a 

interlocução e a interligação. Interlocução que eu fiz com ele o pedido, e ele garantiu 

ligar a expansão da Paris à Avenida Beira Rio. Que eu pedi e ele garantiu que faria. E 

não fez! E pra ele não esquecer também de ligar a expansão da Paris à Jabaraí. Que ele 

prometeu e não fez! E também… Eu vou fazer questão, na verdade, de convidar o povo 

de Jabaraí para participar. Porque eu sou morador de Jabaraí; vou estar lá participando. 

Mas, com certeza, só vou se o povo Jabaraí for! Se alguém falar vou, eu estou! Porque, 

na verdade, em Jabaraí têm pessoas que trabalham na administração…[20 SAMUEL] ... 

porque na verdade em Jabaraí tem pessoas que trabalham na administração, que ficaram 
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lá quatro anos subordinados a este cargo, que serão provavelmente candidatos lá na 

frente, e que a apuração desse vereador vinham com ações contrárias. Esse vereador não 

podia crescer politicamente em Jabaraí. Mas então assim, convida em especial, os 

moradores de Jabaraí, do Pontal, né, lá do Santa Rosa, convite especial a esses 

moradores. Ficou ótimo a expansão da Paris, mas tem um local ali, quando chega na 

rotatória, quando chove alaga tudo e vai entrar água nas casa das pessoas. Não estou 

culpando o prefeito, quem fez o auto de gabaritagemali, ou seja, tirou o nível ali daquela 

rua,errou! E a pessoa é conhecida, que fez aquilo lá, errou. Entra água na casa das 

pessoas. Quando colocaram as galerias, que eu falei, que ia dar problema em Jabaraí, 

teimaram e colocaram. Erraram! Tem que consertar, que o povo de Jabaraí não 

merecem receber água dentro de suas casas, quando em época de chuvas, porque 

alguém errou. É a população que está sendo prejudicada em Jabarai. Então quem errou, 

se é nessa gestão não é culpa do prefeito, ele não é engenheiro, mas tem que consertar. 

O povo de Jabaraí está sofrendo, principalmente quem mora perto das margens da beira 

rio, da rua beira rio ali, do canal, que a maré subindo com muitas chuvas, as manilhas 

não suportam com a maré subindo com a chuva que desce. Então alagae isso não 

acontecia. Gente, uma boa tarde a todos!  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda em segunda 

discussão Vereador Doutor Rogério Zanon. (Pausa) 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – A gente observa 

Senhor Presidente, que as vezes tem que se deparar com alguns discursos aqui, onde 

querem, vamos dizer assim, querer fabricar uma justificativa para o que não justifica. É 

bem rápido Fernanda, pode deixar que você já vai votar. Veja bem, aonde vai a 

irresponsabilidade desse nosso executivo? O indivíduo é um campeão internacional de 

contrassenso. Na situação grave que a nossa cidade está, no vermelho no mapa do 

Espírito Santo, de alto risco, ter a cara de pau, a irresponsabilidade de convidar carreata 

e ciclistas para poder inaugurar uma avenida que só tem única e exclusivamente caráter 

eleitoreiro. Quando você falou aqui Gilmar, da população lá de Jabarai, do Portal e tudo 

mais, só tem que ali não tem amigo do rei não meu irmão, ali não tem  veis não! Eu 

quero deixar aqui a minha indignação, o meu repúdio, e acima de tudo, essa falta de 

respeito desse executivo com os políticos de Guarapari, onde tem a cara de pau mais 

uma vez, de convidar a população com bicicleta, meu amigo, será que não vai ter 

tumulto, não vai ter gente, não vai aglomerar? Me engana que eu gosto amigo! Me dá 

bala Juquinha, aí já e de mais né. É muito irresponsável. Chegou no ápice da 

irresponsabilidade. Agora eu quero ver, se o Governo Estadual, como foi falado aqui, eu 

vou fazer uma observação nesse sentido, para que o Governo Estadual...[21 RUTH] ... 

governo estadual esteja lá presente, para mandar todo mundo ir para casa! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda em segunda 

discussão, o Vereador Thiago Paterlini Monjardim! Passar o microfone para ele, para o 

processo de votação!O voto é simbólico! (pausa) 

Em votação o parecer da Comissão de Redação e Justiça. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  

Em votação o parecer da Comissão de Economia e Finanças.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  

Em votação o parecer da Comissão de Saúde e Assistência Social.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  
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Passando para o processo de votação dos projetos.  

Os senhores vereadores que aprovam os projetos nºs: 34, 46, 47 e 52/2020, permaneçam 

sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  

Quero mais uma vez agradecer aqui a todos nobres vereadores, agradecer aos 

taquígrafos, aos funcionários que nos concederam essa oportunidade de mais essa 

sessão, e dizer aos nobres vereadores que as próximas sessões, se Deus quiser, vai estar 

ocorrendo online, acredito que todos os colegas já estão cientes que na próxima terça-

feira às quinze horas todos os vereadores estão convocados a participar, na próxima 

terça-feira às quinze horas, todos o vereadores estão convocados para participar do 

treinamento.  

Então não havendo mais nada a declarar, encerramos mais essa sessão! Obrigado a 

todos! 

(A Sessão foi encerrada às dezessete horas e cinquenta e sete minutos). 

 

 

 

 

ENIS SOARES DE CARVALHO 

Presidente da Câmara Municipal de Guarapari 

 

 

 

 

 


